
Tam gori ob šumeč? Dravi, kjer si prija
teljsko segajo v roke solnca, šegavosti, gosto
ljubja in božje kapljice polne Slovenske go
rice z obmejnim resno otožnim Kobanskim 
in prav tam, kjer obema dobrima sosedoma 
prožita roko širokopleče temnozeleno Pohorje 
in ravno Dravsko polje, tam stoji severni naš 
čuvar, naš Maribor in nas zove, da pohitimo 
vsaj za nekaj uric v njegovo okrilje. 

Maribor, ta naš Meran, pripravlja namreč 
našemu učiteljstvu posebno posvečen dan. 
Brez dvoma je, da se bo naše učiteljstvo od
zvalo temu klicu in pohitelo tja gori na našo 
severno mejo. Saj je to njegova samoobsebi 
umevna dolžnost. In naše učiteljstvo se je 
vsikdar in povsod zavedalo svoje dolžnost:. 
Tako je bilo nekdaj, tako bo v bodoče in 
seveda — ne bo prav nič drugače sedaj, ko 
ga kliče naš Maribor. 

Maribor nas kliče. 
učiteljstvo še na šibkih nogah, navezano še 
bolj nego dandanes samo nase in na svoje 
maloštevilne vodnike. Maribor nam je dal na
šo »Šolsko Matico«, ki je izdatno pripomogla 
k razvoju našega šolstva. On nam je dal »Po
potnika«, ki je vodil in še vodi predagoško 
vzgojno delo slovenskega učiteljstva in čigar 
dolgoletnemu uredniku se hočemo ravno se
daj oddolžiti z odkritjem spominske ploščo 
na kraju njegovega delovanja. Imena Schrei
ner, Nerat, Verstovšek, Poljanec in še razna 
druga, se sicer v sedanjem vihravem času iz
govarjajo bolj poredko, a kljub temu so in 
ostanejo stebri slovenskega šolstva. 

Čudno! Maribor do prevrata vsaj na 
videz ni bil naš dasi ga je vzdrževal in krepil 
slovenski živelj. Slovenskemu učitelju ni niti 
v sanjah prišlo na um, da bi dobil službeno 
mesto v Mariboru. In vendar je ta Maribor 

Ne samo radi tega. ker je Maribor zvesti 
čuvar našega zaledja in ker vemo, da bi brez 
njega ne bilo zaledja in ne njegovega središča 
ponosne in naglo rastoče bele Ljubljane. Slo
vensko učiteljstvo ima poleg tega in še raznih 
drugih splošnih vzrokov še svoje prav po
sebne, ki ga vežejo z Mariborom in njegovim 
neposrednim zaledjem. 

Tam gori je bil početek našega šolstva in 
prosvete. Saj je ondi živel in deloval njun 
oče, naš prvi in največji pedagog, škof Anton 
Martin Slomšek, katerega podoba in veličina 
nam vstaja vedno bolj pred oči, čim bolj se 
poglabljamo v one težke in še temne čase. 

V bližino Maribora segajo prvi začetki 
stanovske organizacije slovenskega učitelj
stva, ki se je razvila tekom desetletij v mo
gočno zgradbo, katere ne more uničiti nobena 
sila in brez katere bi ne bilo naše učiteljstvo 
niti od daleč to. kar je sedaj. Ta resnica nam 
mora biti vedno pred očmi, tudi v sedanjih, 
ne lahkih razmerah. 

So pa še drugi vzroki k: vežejo sloven
sko učiteljstvo ravno na Maribor. 

Maribor je namreč dal našemu šolstvu in 
učiteljstvu več, kakor katerokoli drugo naše 
mesto, da celo v marsikaterem oziru celo več 
nego Ljubljana. On ga je duhovno vodil pri 
vsem njegovem vzgojnem in učnem delu. On 
ga je podpiral v tistih težkih časih, ko je bilo 

vzgajal nacionalno in stanovsko zavedno slo
vensko učiteljstvo ter ga duhovno vodil pri 
vsem notranjem in zunanjem njegovem delu. 
Zato je bil kljub slepilnemu videzu vendarle 
naš, popolnoma naš. To je pokazal v tistih 
velikih trenutkih, ko je sam s svojo lastno 
močjo pretrgal kljub in proti vsem zaprekam 
verige suženjstva in se postavil na lastne noge 
ter s tem rešil sebe in velik kos svojega za
ledja Jugoslaviji. 

Pa ne samo v preteklih in polpreteklih 
časih, ampak tudi še danes v novih razmerah, 
je Maribor ohranil svojo postojanko kot men
tor slovenskega učiteljstva in šolstva v naši 
banovini in deloma tudi preko njenih mej. 
Ustvaril si je svojo »Pedagoško centralo«, ki 
je dajala in še daje pobudo za nove smeri v 
našem šolstvu in vzgojstvu. In še danes je 
uredništvo »Popotnika« v Mariboru. 

In da omenimo še neposredni zunanji 
povod, ko nas kliče Maribor v svojo sredo: 
dal nam je naš prvi Učiteljski dom, ki ni 
ravno najmanjša pridobitev za učiteljstvo in 
bodočnost njegovega stanu. 

Zato je vsekakor več nego dovolj, da 
pohiti učiteljstvo tisti dan v Maribor kolikor 
mogoče v velikem številu. Saj je naš, učitelj
ski dan, slavlje našega skupnega dela in 
žrtev. Zato pokažimo javnosti, da znamo 
ceniti sami sebe in svoje delo in cenila nas 
bo tudi ona. 


